

ПОЛИТИКА ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Freedom Holding Corp.



СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ	1
ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ	2
ЦЕЛЬ И ПРИНЦИПЫ ПОЛИТИКИ	4
РЕАЛИЗАЦИЯ ПОЛИТИКИ	5
МЕРЫ ПО РЕАЛИЗАЦИИ	
ЦЕЛИ ПОЛИТИКИ	6
Эффективное использование ресурсов и энергии	6
Воздействие на глобальное изменение климата	7
Взаимодействие с заинтересованными сторонами в области охраны окружающей среды	8
Повышение экологической осведомленности	9
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЕ	9
ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ	9

ВВЕДЕНИЕ



Freedom Holding Corp. (далее - «Компания») - холдинговая компания, специализирующаяся на предоставлении различных финансовых услуг, таких как торговля ценными бумагами, рыночные операции, розничное брокерское обслуживание, инвестиционный банкинг, андеррайтинг, коммерческий банкинг, страхование и инвестиционное консультирование. Компания также реализует ряд проектов в нефинансовой сфере, включая проекты в области телекоммуникаций, туризма, продажи билетов, СМИ, рекламы и цифровых рынков.

Политика по охране окружающей среды (далее – «Политика») Freedom Holding Corp. определяет подходы к управлению деятельностью Компании, которая, несмотря на отсутствие прямого негативного воздействия на окружающую среду, может опосредованно влиять на нее через свои бизнес-процессы. Данная Политика разработана для определения ключевых принципов и целей Компании и ее дочерних организаций (далее – «Группа») в области охраны окружающей среды, а также мер по их реализации.

Данная Политика разработана в соответствии с требованиями природоохранного законодательства, применимого в регионах присутствия, международных инициатив в сфере охраны окружающей среды, внутренних нормативных документов Компании в области устойчивого развития, а также с учетом передового мирового опыта.

Примечание

Настоящий текст Политики является переводом.
Оригинальная версия доступна на сайте Компании.

ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ



Компания	Freedom Holding Corp.
Группа	Freedom Holding Corp. и ее дочерние организации.
Окружающая среда	Совокупность окружающих человека условий, веществ и объектов материального мира, включающая в себя природную среду и антропогенную среду.
Охрана окружающей среды	Практики и процедуры, направленные на предотвращение, минимизацию, устранение или обращение вспять ущерба, нанесенного окружающей среде и экологическим системам.
Устойчивое развитие	Развитие, обеспечивающее удовлетворение потребностей людей без ущерба для возможности будущих поколений удовлетворять свои собственные потребности.
Парниковые газы	Любые газы, обладающие свойством поглощать инфракрасное излучение, испускаемое с поверхности Земли, и возвращать его обратно на поверхность Земли, способствуя тем самым парниковому эффекту, основными из которых являются диоксид углерода, закись азота и метан.
ESG	Экологическое, социальное и корпоративное управление.

Регионы
присутствия

Географические регионы, в которых Группа ведет свою деятельность.

Заинтересованная
сторона

Сторона, заинтересованная в деятельности Компании и ее дочерних организаций и способная повлиять на их деятельность или быть затронутой ею.

Дочерняя
организация

Зависимая организация, контролируемая материнской компанией напрямую или косвенно через одного или нескольких посредников.

Глобальный
договор ООН
(ГД ООН)

Добровольная инициатива, основанная на обязательствах бизнес-лидеров по внедрению универсальных принципов устойчивого развития и принятию мер по поддержке целей ООН.

Greenhouse Gas
(GHG) Protocol

Глобальная инициатива, разработанная для стандартизации подходов к измерению и управлению выбросами парниковых газов (ПГ).

Цели устойчивого
развития ООН
(ЦУР ООН)

Набор из 17 взаимосвязанных целей, разработанных в 2015 году Генеральной Ассамблеей ООН в качестве плана достижения лучшего и более устойчивого будущего для всех. Резолюцией Генассамблеи на период до 2030 года были приняты 17 глобальных целей устойчивого развития.

ЦЕЛЬ И ПРИНЦИПЫ ПОЛИТИКИ



Целью настоящей Политики является предотвращение и минимизация негативного воздействия Компании на окружающую среду. Настоящая Политика регулирует экологическое воздействие компании в следующих областях: эффективное использование природных ресурсов и энергии, управление отходами, управление воздействием на изменение климата, взаимодействие с заинтересованными сторонами, а также повышение экологической осведомленности среди сотрудников.

Основные принципы Компании в области охраны окружающей среды:

- Принцип предосторожности¹, который предполагает принятие превентивных мер для защиты окружающей среды, даже если научные данные о возможном ущербе еще не полностью подтверждены.
- Соблюдение требований национального законодательства стран присутствия Компании и ратифицированных международных соглашений в области охраны окружающей среды.
- Выстраивание взаимодействия с заинтересованными сторонами путем обеспечения прозрачной отчетности, консультаций и партнерства для предотвращения и минимизации негативных экологических воздействий Группы.
- Содействие экологическому образованию и повышению осведомленности сотрудников о важности охраны окружающей среды.
- Поддержка и реализация экологических инициатив внутри Группы и внешних экологических проектов через деятельность Корпоративного Фонда «Freedom Шапафат».
- Приверженность принципам Глобального договора ООН в сфере охраны окружающей среды² и стремление к достижению Целей устойчивого развития ООН, направленных на борьбу с изменением климата³.

¹ Согласно принципу 15, закреплённому Декларации Рио-де-Жанейро по окружающей среде и развитию (1992 год).

² Десять принципов Глобального договора ООН, доступны по ссылке:
<https://unglobalcompact.org/what-is-gc/mission/principles>

³ Цель 13 в области устойчивого развития: Борьба с изменением климата, доступна по ссылке:
<https://www.un.org/sustainabledevelopment/climate-change/>

РЕАЛИЗАЦИЯ ПОЛИТИКИ



Управление экологическим воздействием в Freedom Holding Corp. является частью системы управления устойчивым развитием и ESG-аспектами, и осуществляется в рамках общего управления деятельностью Компании. Руководство Компании обязуется соблюдать принципы Политики и гарантирует соответствие своей деятельности цели настоящей Политики.

Руководители соответствующих структурных подразделений Группы несут ответственность за своевременную реализацию цели и принципов в области охраны окружающей среды, установленных в настоящей Политике, а также за обеспечение соблюдения экологических требований стран присутствия Компании. Компания ожидает, что все ее деловые партнеры будут в равной степени следовать принципам и цели данной Политики.

Для отслеживания реализации настоящей Политики, Компания проводит внутренние аудиты, где это возможно, и раскрывает информацию об управлении воздействием на окружающую среду в регулярной ESG (нефинансовой) отчетности.

Настоящая Политика и ее последующие обновления будут публиковаться на сайте Freedom Holding Corp. на английском, казахском и русском языках. Все сотрудники должны быть должным образом проинформированы о существовании этой политики и должны знать, где она размещена. Политика будет пересматриваться на предмет актуальности и соответствия применимым стандартам и практикам Главным директором по устойчивому развитию Компании по мере необходимости, но не реже одного раза в три года. Информация о пересмотре Политики будет отражена в ежегодной нефинансовой отчетности Компании.

МЕРЫ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЦЕЛИ ПОЛИТИКИ

● Эффективное использование ресурсов и энергии

Компания и ее дочерние организации осознают важность эффективного управления ресурсами и минимизации воздействия на окружающую среду. Группа стремится внедрять устойчивые практики для повышения энергоэффективности, управления отходами и рационального водопотребления.

В связи с этим, Компания стремится применять следующие меры:

01

Выстраивание системы мониторинга и учета данных по потреблению энергии, топлива, воды и производству отходов, с целью повышения прозрачности и выявления возможностей для оптимизации использования ресурсов.

02

Стимулирование энергосберегающих и водосберегающих практик среди сотрудников путем повышения осведомленности и внедрения мероприятий по снижению потребления ресурсов.

03

Обеспечение учета класса энергоэффективности, с отдачей приоритета более энергоэффективным зданиям при прочих равных условиях при приобретении или аренде недвижимости.

04

Организация системы сбора бумажных и электронных отходов в офисах дочерних организаций с последующей передачей их на переработку или повторное использование через надежных поставщиков услуг, где это возможно.

05

Постоянное развитие и совершенствование системы электронного документооборота для сокращения бумажных отходов.

Компания осознает важность борьбы с изменением климата и его влияние на бизнес, общество и окружающую среду. Признавая свою роль в глобальных усилиях по сокращению выбросов парниковых газов и адаптации к климатическим изменениям, Компания интегрирует климатические факторы в свою операционную деятельность, стремясь минимизировать углеродный след и содействовать устойчивому развитию.

В связи с этим, Компания стремится применять в своей операционной деятельности следующие меры по борьбе с изменением климата:

01

Выстраивание и совершенствование системы мониторинга и раскрытия данных по выбросам ПГ в соответствии с международными стандартами, разработанными инициативой GHG Protocol.

02

Содействие разработке и предложению продуктов, направленных на снижение воздействия на окружающую среду, через внедрение цифровых технологий, которые оптимизируют процессы и минимизируют использование ресурсов.

03

Поддержка экологических инициатив через Корпоративный Фонд Компании «Freedom Шапагат», включая проекты, направленные на борьбу с изменением климата и адаптацию к его последствиям.

● **Взаимодействие с заинтересованными сторонами в области охраны окружающей среды**

Компания признает важность эффективного взаимодействия с заинтересованными сторонами в вопросах охраны окружающей среды. К заинтересованным сторонам Компании относятся акционеры, поставщики капитала, биржи, правительства, поставщики, неправительственные организации, сотрудники, клиенты, СМИ и рейтинговые агентства.

В связи с этим, Компания стремится придерживаться следующих принципов и применять соответствующие меры:

- 01** Ежегодная публикация Отчета об устойчивом развитии, содержащего данные об экологических показателях Группы согласно международным стандартам и результаты экологических инициатив, направленных на снижение воздействия на окружающую среду.
- 02** Своевременное и прозрачное раскрытие экологических данных в случаях, когда это требуется экологическим или другим регулирующим законодательством, для поддержания принятия обоснованных решений и содействия конструктивному взаимодействию с заинтересованными сторонами.
- 03** В случаях, предусмотренных экологическим законодательством стран присутствия, Компания обязуется проводить общественные слушания и консультации с заинтересованными сторонами по вопросам охраны окружающей среды для обеспечения прозрачности и учета мнения общественности при планировании проектов с потенциально негативным экологическим воздействием.

● Повышение экологической осведомленности



Компания стремится повысить уровень экологической осведомленности и содействовать распространению устойчивых практик среди своих сотрудников. В этой связи Управление ESG обязуется проводить периодические тренинги и семинары для сотрудников Группы с целью повышения экологической грамотности и осведомленности об экологических воздействиях и мерах их минимизации.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЕ

В связи с дифференцированным характером деятельности дочерних организаций Freedom Holding Corp. и различающихся норм применимого законодательства, ответственность за несоблюдение настоящей Политики определяется правилами и процедурами дочерних организаций, а также местным регулированием и нормативно-правовыми актами.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Компания готова ответить на любые вопросы заинтересованных сторон. Запросы, связанные с содержанием, применением и предложениями по совершенствованию настоящей Политики, следует направлять по электронной почте: **esg@frhc.group**. В качестве альтернативы, замечания либо предложения можно направить через **горячую линию Комплаенс** Компании.